



# Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 98

Číslo: 41

14. října 2018

Cena: 8 Kč

## Síla svatých míst

Od roku 2015 se v Plzeňské diecézi CČSH konají Poutě milosrdenství v rámci Sedmiletí duchovní obnovy. Letošní pout' se od předchozích svým charakterem lišila, neboť poutníci se vydali na dalekou cestu až do Svaté země. Poutní zájezd organizačně zajišťovala cestovní kancelář Awer Tour, s jejímiž službami jsme byli velice spokojeni. Velké poděkování náleží průvodci, slovenskému řeckokatolickému knězi Miroslavu Labačovi, familiárně zvanému "Miro". Jeho výklady, prodchnuté solidními znalostmi biblických textů a historických reálií, ale i zemitým humorem, nám umocňovaly prožitky z návštěv svatých míst.

Na letišti v Tel Avivu jsme přistáli v sobotu 15. září a ihned zamířili na sever do Galileje. Cestou jsme se zastavili v Haifě a prohlédli si tamní krásné Perské zahrady. Dále jsme navštívili horu Karmel, horu Tábor s bazilikou Proměnění Páně, Kánu Galilejskou (tam jsme v jedné z kaplí slavili bohoslužbu) a Nazaret s nádhernou bazilikou Zvěstování Panny

Marie. V Nazaretu jsme přespali a v neděli vyrazili na Horu Blahoslavenství. V tamních zahradách jsme měli bohoslužbu. Poté jsme se vydali do Kafarnaum a Magdaly, kde nás uchvátil nedávno otevřený kostel Duc in altum (Zajeď na hlubinu) s oltářem ve tvaru lodí. Ve městě Tabgha jsme si prohlédli místo záračného rybolovu (v kostele Mensa

Christi) a většina z nás využila možnosti plavby lodí po Genezaretském jezeře. Pak nás čekala dlouhá cesta údolím řeky Jordánu do Betléma, kde jsme nocovali po zbytek pouti v křesťanském hotelu.

V pondělí jsme navštívili Jeruzalém, svaté město tří náboženství. Naše cesta vedla z Olivové hory přes

Dokončení na str. 2



## Přijďte podpořit čínské křesťany

V neděli 14. října se od 17 h v Praze na Václavském náměstí koná Veřejné setkání na podporu čínských křesťanů, kteří kvůli pronásledování žádají u nás už druhým rokem o azyl. Pod širým nebem v centru hlavního města zazní mimo jiné modlitba i čtení z Bible a přítomní budou mít příležitost symbolicky vyjádřit podporu zapálením své svíčky. Podle pořadatelů tak můžeme dát najevo, že nám situace čínských bratří a sester není lhostejná a jsme jako křesťané v ČR ochotni jim pomoci. „Známe příběhy konkrétních žadatelů a jsme přesvědčeni o tom, že v jejich zemi jim hrozí reálné nebezpečí a že v případě jejich návratu budou stíháni už za samotný fakt, že podali žádost o azyl,“ uvádí Jan Jackanič z pracovní skupiny ERC pro čínské křesťany v pozvánce na tuto akci. Setkání na Václavském náměstí pořádá Ekumenická rada

církvi a Česká biskupská konference. Během akce promluví emeritní předseda ERC D. Fajfr a biskup V. Malý. Za CČSH se shromáždění zúčastní patriarcha T. Butta. Další informace najdete na webových stránkách: [www.azylprocinskekrestany.cz](http://www.azylprocinskekrestany.cz) nebo [www.ekumenickarada.cz](http://www.ekumenickarada.cz).

Jak jsme už uvedli v týdeníku ČZ, podporu čínským křesťanům vyjádřila i Ústřední rada CČSH ve svém březnovém prohlášení. Jeho text jsme publikovali v č. 12/2018.

**red**  
(S využitím článku J. Jackaniče na webových stránkách ERC.)

**Veřejné setkání na podporu čínských křesťanů, neděle 14. října 17 – 18 h, horní část Václavského náměstí v Praze**

## Zahájení na HTF UK

V tradičním čase kolem svátku sv. Václava se v aule Husitské teologické fakulty UK konalo slavnostní zahájení nového akademického roku. Již počtvrté pozdravila ve své funkci děkanky fakulty početnou akademickou obec doc. Kamila Veverková, která mj. zhodnotila dopad loňské změny legislativy na univerzitní školství: národní akreditační úřad nyní udílí akreditaci vysokým školám včetně UK, která pak prostřednictvím svých orgánů udílí sama akreditaci jednotlivým studijním programům. V případě naší fakulty to znamenalo roční velmi náročnou práci pro akceptaci všech 13 programů, což se podařilo – většinou na 10 let! Při této příležitosti se K. Veverková zamyslela nad vztahem teologie a univerzity; konkrétně nad tím, do jaké míry je stále – při současné byrokratizaci a elektronizaci univerzitního života a tendenci technokratického zužování vědy – aktuální a nosný humboldtovský model 19. a 20. století, kde měla teologie své pevné místo. Vyjádřila přesvědčení nutnosti „hledat v nových podmínkách novou cestu, která bude cítit to, co bylo dosud dosaženo, ale současně bude reflektovat nynější stav poznání i metodologické postupy jednotlivých vědních disciplín... Univerzita je veliký dar v cestě za poznáním a jedině kultivované pěstování může vést k rozvoji vědy obecně a k rozvoji společnosti, která bude lidská a svobodná...“ Tyto otázky reflektoval v krátkém

prspěvku i prof. Zdeněk Kučera, emeritní děkan, jenž na fakultě prožil i problematičtější období minulého režimu a srovnal je se současností, kdy je přes odlišnost právního a politického uspořádání teologie opět odsunována ze svazku věd. „Máme skutečně svobodu, ale otázka je, zdali té svobody s plnou vnitřní vírou a křesťanskou suverenitou využíváme.“ Řešení, jak připomíná prof. Kučera, odkrývá německý model, kde je po četných diskuzích zřejmé, že plnohodnotnou univerzitu tvoří „medicina i teologie“. „...jsme duše a tělo. Jsou to dvě fakulty, kde se má a musí zcela otevřeně hovořit o všech otázkách, které nás potkávají, těch nejintimnějších, ale také těch nejobecnějších, otázkách etiky, ale i dejme tomu ekonomických...“ „Naši povinnosti je v této debatě ukázat, že teologie nezachycuje jen zážitky člověka – to je záležitost religionistiky, ale teologie odkrývá Boží stopy v tomto světě, v dějinách, v nás. Teologie je obor, který se dotýká nejhlubší skutečnosti. Otvírá souvislosti a vztahy, které vedou k tomu, že život se žije, že kultura znamená vzdělávání a že svět postupuje k eschatologickému cíli.“ Jménem naší církve pozdravil přítomné patriarcha Tomáš Butta; pro inspiraci a chuť ke studiu vybral verše z knihy Přísloví a myšlenky T. G. Masaryka pak z jeho přednášek: „tři znaky charakterizující odbornou práci: přesnost, pozornost a drobná vytrvalá práce“. Ať se toto vše daří a také co nejméně překážek v krásné cestě za poznáním přeje celé akademické obci **redakce**

## NO Semily a příběh jejího sboru

Nedávno jsme oslavili kulaté výročí otevření semilského sboru. Právě náboženská obec v Semilech v někdejší části Podmoklice byla založena již v r. 1920, avšak k jejímu schválení státem došlo až o deset let později a od té doby se také konkrétněji zabývala přípravou sborové budovy.

Při architektonické soutěži byl vybrán návrh architekta a stavitele Vladimíra Krýše z místního regionu. Slavnost položení základního kamene se konala 8. 5. 1938 za účasti biskupa Stanislava Korduleho. Stavba byla hotova za 4 a půl měsíce díky dobré součinnosti všech místních stavebních firem a také snaze předejít dopadu neúspěchu stavby v očekávané těžké době. K slavnostnímu otevření sboru pojmenovaného po prvním patriarchovi Církve československé došlo 18. 9. 1938.

Tehdejší zápal pro obhajobu nové církve zastřešené sborovou stavbou, v níž lze rozvíjet a upevňovat víru předků s překonáváním všech potíží, se neztratil ani v současné době a vnitřní síla pro další rozvoj přetrvává. Důkazem je důkladná příprava oslavy 80. výročí, která započala bohoslužbou dne 23. 9. 2018. Při ní

byla patrná upřímná radost přítomných, kteří zcela zaplnili sbor. Účastníky potěšila přítomnost vedení města chápaná jako úcta k naší církvi s oceněním péče náboženské obce o duchovní život semilských občanů. O spolupráci ses. farářky s městem svědčí také vystoupení místního pěveckého souboru Jizerka.

Při bohoslužbě br. patriarcha navázal na první čtení ze Žalmu 48 a v kázání ho rozvinul jako podobenství o nezbytném propojení chrámu Páně s okolím a krajem, které umožňuje ztišení se, zamyšlení v chrámu a také rozvíjení společenského, kulturního a duchovního života. Tak jsme si znovu ověřili sílu této pospolitosti s Boží pomocí. Sestra farářka i její předchůdci připravili pevný základ na této Boží vinici, z jejíhož pěstování vzejdou zřejmě zase úspěšné plody. **Čestmír Holeček**



## Modlitba za domov

Letošní ročník kulturně - duchovního festivalu pro celou rodinu se bude konat v neděli 28. října od 15 hodin ve Farním sboru ČCE v Praze na Vinohradech (Korunní 60, Praha 2). Nese téma "Odkud přicházíš a kam jdeš?". Podtitulem je Kristův výrok: "Já jsem ta cesta, pravda i život." Mezi hudebními hosty bude P. Šporcl. Modlitbu za domov odvysílá v přímém přenosu Česká televize. ERC vyzývá místní sbory a farnosti k připojení se k modlitbám za náš domov v rámci bohoslužeb v neděli 28. října.





